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SLOVO ÚVODEM…. 

Seigo bojovníci a nováčci kmene Shawnee! 

Tak nějak se nám ten další kmenový rok rozjíždí snad až příliš zvolna. Ale možná 

je to jen zdání stařičkého šamana, snad s věkem přichází nostalgické mudrcování 

na téma „to za našich dob bývala tráva zelenější a stromy košatější“ a čas 

škodolibě poukáže na pošetilost takových zcestných myšlenek. Ano, i já chci 

věřit, že přijdou výpravy s větší účastí obce šavanské, snad byly cyklobrigáda i 

pěší výstup na Háječek onou pověstnou výjimkou potvrzující pravidlo. Snad si jen 

zahájení školního roku spolu s mírným ochlazením vybralo svoji daň v podobě 

vyšší nemocnosti a z ní pramenících skromnějších počtů nadšených účastníků 

kmenových akcí. Ostatně - jak říká klasik, nemusí pršet, stačí, když kape…. 

Copak Zahajovačka, ta ještě přitáhla vyšší počty šavanského členstva, které 

lačnilo po poprázdninovém setkání se svými souputníky, též na rodovkách snad 

nebývá vymeteno (ostatně i o nějakém tom vnitrorodovém dění si můžete 

v tomto čísle počíst), ale jinak se o nějakých davech rozhodně hovořit nedá. 

Čtyřčlenná cyklovýprava na naše letní tábořiště byla opravdu komorní, ale je 

třeba jedním dechem dodat, že méně může být někdy více a vyšší kvantita 

nemusí s sebou nutně přinášet vyšší kvalitu. Zkrátka cyklobrigáda svůj účel 

splnila a pozitivně se podepsala jak na stavu tábořiště, tak na zocelení tělesných 

schránek účastníků       O den později měl vyrazit zbytek kmene na výpravu po 

svých, ani v tomto případě však neputovalo okolím Zábřeha příliš početné 

procesí. Dosti hořekování, ti, kteří z nejrůznějších důvodů vzali nebo museli vzít 

zavděk jiným programem, si mohou o zmiňovaných akcích jako vždy počíst na 

následujících stránkách. 

Co se dalšího obsahu týče, přijdou si na své jak milovníci woodcraftu, tak skautin-

gu - rubrika věnující se plnění orlích per vám přináší návod na výrobu stylové 

lžíce a EHAWIN tímto číslem zahajuje čtení na téma osobního rozvoje v rámci 

skautské organizace. Nechybí samozřejmě ani obvyklá směska zábavy a rozjíždí 

se další ročník javorové nažky a listu. A na závěr úvodníku bych chtěl zvláště 

starším členům kmene připomenout, že se čas mého šéfredaktorství pomalu 

krátí a vyhlášený konkurz stále běží….zatím v něm chybí to hlavní – kandidáti        

Ša. TAWASUTA 
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ZAHAJOVAČKA 

4. ZÁŘÍ 2023 

 Sešli jsme se před sokolovnou a zahájili tradičním nástupem. Vzápětí nastalo 

zajímavé rozdělování do čtyř týmů, kdy jsme se nejprve rozdělili na Zvoláky + ty, 

kteří navštěvují zvolskou školu, a na, řekněme, zbytek… Pak jsme se seřadili dle 

věku a EHAWIN každému dala kartu. Podle znaku, který jsme na kartě měli, jsme 

utvořili týmy. My jsme byli srdce. Náš tým a tým žaludů se pak spojil, jelikož jsme 

hráli hru Šátkovaná. Tudíž vznikly 2 týmy. Každý tým si z uzlovaček udělal kruh, 

něco jako základnu, a každý si zastrčil za pas šátek. Každý tým poté vyfasoval 

nějakých13 šátků, které se umístily do kruhu a hra mohla začít. Úkolem obou 

týmů bylo ukrást soupeřům všechny šátky, a to buď tím způsobem, že se šátky 

po jednom vytahovaly soupeřům z kalhot, nebo jsme se snažili dostat do jejich 

hnízda a šátek jsme ukradli. Bylo to velice zajímavé, protože jsme moc netušili, 

kdo je v našem týmu a kdo je soupeř, takže se občas stalo, že si spoluhráči ukradli 

šátek navzájem… No, nakonec vyhrál náš tým, jelikož když se na Sasanku vrhlo 

asi 14 lidí, tak moc, chudák, neměla šanci. Pak jsme se seskupili do těch 4 týmů, 

vzali si papíry a psací potřeby a vyrazili na Dluhov plnit 10 úkolů. Úkoly byly ve 

stylu získejte 3 podpisy náhodných kolemjdoucích, najděte ptačí pírko a zjistěte, 

co roste na poli. Pak byly ještě 3 bonusové otázky (ne, Leone, opravdu nemůžeš 

věřit náhodnému, zvláštně vypadajícímu člověku v autobuse počet obyvatel 

Zvole      ). Pak jsme se rozdělili do družin a psali dopis pro naši družinu za cca 3 

roky do společné časové schránky. Taky jsme se podepsali a za Káňata napsali 

naši rodovou lelawatiku. Pak proběhl neúspěšný pokus o bližší domluvu na 

schůzkách starších a víme jen tolik, že se scházíme v pátek. Následoval nástup s 

kmenovou lelawatikou, společné foto a zakopání časové schránky a pak hurá 

domů. 

Dnešní Zahajovačkou se s námi loučí Sasanka, přejeme hodně štěstí, a určitě 

s námi chce zůstat v kontaktu, takže budeme posílat poštovní Kňátko       

 

Sg. Sedmikráska 
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CYKLOBRIGÁDA 

23. ZÁŘÍ 2023 

Tato akce byla v kalendáriu naplánována za 

účelem finálního úklidu našeho tábořiště a 

stmelení nově vzniklého klanu Horského lva. 

Účast pouhopouhých tří členů byla z tohoto 

pohledu trochu zklamáním a nutno říci, že 

zvláště některé důvody absence byly vskutku 

nečekané. Nicméně pánská jízda v obsazení 

mé maličkosti, Vrabčáka, Leona a IQho byla nakonec pohodovou záležitostí a 

nejenže jsme si příjemně popovídali, ale hlavně jsme uvedli tábořiště do stavu, 

za který se před majitelem pozemků nemusíme stydět. 

A co vše se tedy stihlo? První na řadě byla samotná louka, z níž byly konečně 

zůstavší postele přestěhovány na obvyklé místo v remízku za latrínami, od ma-

rodky a zdravoťáku byly tamtéž odneseny lavičky a ke kuchyni pak i o zdravoťák 

opřené latě. Následoval náš přesun za kuchyň, kde bylo nutné zrušit hromady 

latí, smrkové kulatiny a bukových kmínků, které náhodné kolemjdoucí vyzývaly 

„vem si nás domů, za chladných zimních dnů naděláme v kamnech spoustu 

parády!“. Celá dřevárka pak byla uklizena a uhrabána a mohli jsme rozdělat oheň 

a opéct si nějaké ty produkty uzenářského průmyslu ku potěše našich žaludků. 

Po vydatné krmi a hrátkách jinochů 

s ohněm byla ještě do foroty vyko-

pána jedna latrina, uklizen mycí 

stůl a zahlazeno několik ohnišť oko-

lo kuchyně. Pak už jsme opět osed-

lali své železné oře, abychom o půl-

hodinu později ve vyhlášeném gas-

trozařízení U Záruby na Drozdovs-

ké Pile chvalořečili energizer znač-

ky kofola a poté včas dorazili domů, 

smyli ze sebe prach cest a spořádaně usedli v kruhu rodinném k napínavému 

Večerníčku. Pánové, díky za zážitky, byla to vskutku poeticky strávená sobota! 

Ša. TAWASUTA 
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VÝPRAVA NA HÁJEČEK 

24. ZÁŘÍ 2023 

V neděli 24. září se směsice kmene Shawnee vydala na 10kilometrový výšlap. 

Měli jsme namířeno na nadhlednu Háječek u Svébohova. WATOKNAPA si na vý-

pomoc přivedla její starou kamarádku ze Žab. V devět byl sraz na klubovně. Když 

jsme se všichni nachystali a obodovali, tak jsme mohli vyrazit. Celkově nás bylo 

tucet. Po cestě jsme hráli hru na 

pozornost a znalost rostlin. Měli 

jsme zatykače na různé rostliny 

(svízel přítula, jahodník obecný, 

šťavel kyselý atd.). Někteří to 

neplnili, ale zbytek usilovně hle-

dal dané rostliny, a že se jim da-

řilo. Na první zastávce jsme si 

zahráli lištičky a dali si kousek 

svačiny. Po cestě jsme si povída-

li, dělali srandičky a smáli se.  

Poté, co jsme usoudili, že je čas na další přestávku, tak jsme si zahráli hru 

založenou na paměti. Byli jsme rozděleni na dva týmy. V každém týmu byla tužka 

a papír. Jeden zapisoval a ostatní chodili na louku, kde byly rozmístěny obrázky 

s náhrdelníky. Každý si musel zapamatovat, jak ten náhrdelník vypadal a jaké měl 

na sobě barvy. Jakmile jsme to měli hotové, WATOKNAPA srovnávala obrázky 

týmů a ten, kdo měl lépe zpraco-

vaný obrázek, dostal 2 body. No, 

hned potom, co jsme sbalili a po-

kračovali v cestě, následovala 

další hra. Jmenovala se PIZZERIE. 

V týmech jsme dostali zadání piz-

zy, kterou jsme měli co nejdříve 

ingredienci po ingredienci sesta-

vit. Samozřejmě jsme se snažili 

být rychlejší než druhý tým. 
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Pod kopcem, který vedl na nadhlednu, jsme si zahráli hru. Každý tým dostal 

provázek svázaný do kruhu. WATOKNAPA řekla nějakou věc a my jsme měli 20 

vteřin na to, abychom tu věc napodobili tak, aby visela jako obraz. Byla to zábava. 

Po dlouhém výstupu jsme se konečně dostali k nadhledně. Chvilku jsme si 

odpočinuli, potom ti, co chtěli, šli si vystoupat všech 144 schodů. Ostatní 

pozorovali odvážlivce, kteří energeticky postupovali výš a výš. Když jsme byli 

všichni dole, zahráli jsme si hru na zahřátí, 

protože některým byla zima. Tato hra byla 

předposlední a jmenovala se Pružinka. 

Cestou zpět do Svébohova jsme spěchali, 

protože jsme měli jet autobusem zpět 

domů. Když jsme dorazili na zastávku, tak 

jsme měli ještě čas. Zaplnili jsme to 

vyhodnocením hry na zatykače rostlin a 

hudebním pexesem. Potom už přijel 

autobus. Nasedli jsme a tradá. Na Valové 

jsme se rozloučili a jeli domů. 

 

Ra. Bety 
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STOUPÁNÍ NA HORU  
 

V tomto čísle Kůry zůstaneme stejně jako v tom předchozím ve třetím světle. Se 
začátkem školy totiž jistě potrápíte své mozkovny víc než dost, a tak jistě není 
třeba přetěžovat vás další teorií. Další rukodělná práce bude pro vás jistě tím 
pravým osvěžením, navíc si vyrobíte praktický a stylový indiánský výrobek na 

příští tábor, který se už teď kvapem blíží       

Vyrob tyto předměty: a) lžíci; b) naběračku; c) funkční lovecký roh, na nějž je 
možno troubit nebo vábit zvěř. 
 
1 podmínka      ČIN 
2 podmínky, 1 předmět musí být pěkně ozdoben vrypy ornamentů či symbolů 
           VELKÝ ČIN 
 

Vzhledem k tomu, že na roh troubit neumím a že na našich táborech ani nevidím 
příliš smysl ve vábení zvěře, neboť WAKIŠAKA s Dredy vytváří kulinářské zázraky 
ze zakoupených surovin dostupných v regálech okolních koloniálů, zaměříme se 
na výrobu lžíce nebo naběračky (což je vlastně jen lžíce větší velikosti).  

Pro nezasvěcené jedince nebo malověrné povahy hledající spíše důvody, proč se 

do toho či onoho orlího pera nepustit, než cesty, jak splnění podmínek 

dosáhnout, nastalo možná hned dvojí zděšení. Cože, tak složité orlí pero? A navíc 

– kde bych asi tak vzal roh? Na první otázku existuje samozřejmě opět 

jednoduchá odpověď – o nic složitého se ani tentokrát nejedná, na tu druhou 

ještě jednodušší – rohy dostanete u mě, mám jich poměrně slušnou zásobu, 

takže se neváhejte přihlásit. Samozřejmě se nejedná o roh bizoní, který používali 

indiáni, ale v našich podmínkách úplně postačí roh kravský. 

A co budete k výrobě potřebovat? Skromně vybavenou dílnu vašeho taťky, 

strejdy nebo dědy. Hodit se vám bude svěrák, úhlová bruska neboli flexa 

s řezným kotoučem, horkovzdušná pistole, ostrý nůž a na závěrečné opracování 

smirkový papír řečený šmirgl. 
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V dřívějších dobách jsme roh změkčovali několikadenním máčením v octu, díky 

nevyčerpatelné studnici vědomostí TUWANAKHY jsem na internetovém odkaze, 

který uvedu níže, objevil daleko jednodušší a mnohem rychlejší postup. 

Tak tedy – jakmile se vám dosta-

ne do ruky vhodný roh, upněte 

jej do svěráku (opatrně, aby při 

přílišném dotahování svěráku 

neprasknul) a s pomocí úhlové 

brusky z něj vydolujte hrubý tvar 

budoucí lžíce či naběračky (viz 

foto vpravo). Pozor, s bruskou 

pracujte nadmíru OPATRNĚ a 

pod dohledem dospělého jedin-

ce, bezpečnější pro vás bude 

bruska spíše menší velikosti. Pokud si netroufnete na práci s bruskou, lze použít 

také ruční pilku, práce bude určitě bezpečnější, ale také zdlouhavější a 

namáhavější. Taktéž se připravte na ne zrovna příjemný odér, který rohovina při 

řezání ať už flexou či pilkou bude vydávat, nejedná se ale o nic dramatického. 

Odřezané zbytky rohu není třeba zbůhdarma vyhazovat, lze je ještě využít 

k výrobě knoflíků, spon apod. 

 Nyní je třeba lžíci dále opracovat. 

Jednak odřezat svrchní nevábné 

vrstvy rohu a jednak ji ztenčit, vytva-

rovat a pohrát si s finálním stavem. 

K dotvarování nahrubo můžete opět 

použít flexu, k jemnější práci ostrý 

nůž. Jak jsem už naznačil výše, bude-

te při opracování nožem potřebovat 

roh důkladně prohřát. K tomu nám 

výborně poslouží horkovzdušná pis-

tole (značku Parkside lze vcelku levně pořídit v Lidlu, nebo půjčím svoji), případ-

ně při dostatečné míře benevolence ze strany svých rodičů můžete využívat 

k nahřátí i troubu. Po dostatečném prohřátí roh totiž natolik změkne, že jej lze 

bez větší námahy řezat obyčejným ostrým nožem. Jakmile vystydne, opět ztvrd-

ne do původní podoby. Je tedy třeba být jen trpělivý, prohřívání opakovat a po-

stupně odřezávat přebytečné části rohoviny. Opět buďte opatrní a nikam nespě-

chejte, také doporučuji použít pracovní rukavice, abyste se nespálili. Prohřívejte 



  9 
 

roh spíše pomaleji, horkovzdušnou pistoli držte v dostatečné vzdálenosti a 

pohybujte jí, příliš intenzivní proud horkého vzduchu by mohl rohovinu spálit. 

Budete-li potřebovat změnit přirozené prohnutí rohu či jej jinak vytvarovat, stačí 

jej po prohřátí podržet v požadovaném tvaru a po vystydnutí si jej podrží. 

Čím menší tloušťky lžíce 

dosáhnete, tím bude její 

používání příjemnější. O-

řezávejte však vrstvy rohu 

pomalu a aktuální tloušť-

ku neustále kontrolujte, 

abyste si lžíci neproříznu-

li. 

Po dosažení finálního tva-

ru povrch obruste a zje-

mněte jemným smirkovým papírem, na závěr můžete pro klid duše své a svých 

rodičů lžíci vyvařit v čisté vodě. Avšak postačí důkladné umytí, nebojte se, lžíce 

z rohu je zdravotně zcela nezávadná. 

Také se doporučuje nahřátou ro-

hovinu napustit rostlinným tu-

kem, lžíce získá pěkný lesk a také 

vám vydrží - rohovina by po na-

puštění neměla prasknout. 

Jak vidíte, nejde opravdu o nic 

složitého ani zdlouhavého, svoji 

lžíci jsem výše uvedeným postu-

pem vyrobil zhruba za půl dne. Na 

závěr přidávám slíbený odkaz 

s možná podrobnějším návodem, 

pokud by vám bylo něco nejasného z mého stručného shrnutí. Uvidíme, zda se 

najdou odvážní jedinci, kteří už na příštím táboře vytasí ze stylového váčku 

vlastnoručně zhotovenou lžíci. Budu doufat, že ano         

 

https://indiani.cz/vyroba-indianske-lzice-z-rohu-fotonavod/ 

 

Ša. TAWASUTA 
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SKAUTSKÉ VZDĚLÁVÁNÍ 
Přicházím tento měsíc a pravděpodobně i pár následujících s tématem 

skautského vzdělávání. Pro někoho „denní chleba“ a jasná věc, pro jiného téma, 

o kterém ještě neslyšel nebo v něm má zmatek. Tudíž, abychom byli všichni na 

stejné vlně, jdeme na to! 

Stejně jako tradiční vzdělávání ve školách, má i to skautské několik úrovní. Abych 

to přirovnala zcela pochopitelně, paralelou k základce, která nás má, již podle 

názvu, naučit základy, je rádcovský kurz (RK). Ten nás má naučit základní 

dovednosti ve směru vedení skupiny nebo taky, jak správně připravit program. 

Rádcák je určen obvykle uchazečům ve věku 12 až 15 let, kteří se připravují na 

vedení družiny nebo taky těm, kteří chtějí zjistit, zda by je to vůbec bavilo. Rádcák 

není povinná součást skautského vzdělávání, tudíž není nezbytné jeho 

absolvování pro další postup, ale já ho z vlastní zkušenosti můžu doporučit 

všema deseti! Nejen, že účastníci získají nové dovednosti a znalosti, ale také mají 

možnost potkat své vrstevníky z různých koutů republiky a sdílet navzájem své 

zkušenosti, inspirovat se tím, jak to funguje jinde. 

Tento aspekt – poznávání no-

vých lidí je společný pro všech-

ny úrovně skautského vzdělá-

vání a z mého pohledu nesmír-

ně důležitý. Rozšiřuje nám ob-

zory, mění myšlení, otevírá dal-

ší možnosti pro seberealizaci a 

růst, poskytuje místo pro sdíle-

ní problémů, se kterými se po-

týkáme, a to jak v oddíle, tak 

často i v osobním životě a nabízí 

řešení nebo pomocnou ruku.  

Pokročme dále. Dalším schůdkem sk. vzdělávání jsou čekatelské kurzy (ČK). Stej-

ně jako na střední školu můžeme nastoupit zpravidla v 15 letech, i čekatelskou 

zkoušku je možné složit až po tomto roce /pozn. až do 21. roku/. Náplní čekatelek 

je prohloubení znalostí v oblasti skautingu, jeho myšlenkových základů, získání 

základních znalostí v oblasti bezpečnosti, zdravovědy nebo taky práva a hospo-
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daření. Tzv. čekatel je již víc zapojen do fungování oddílu jako celku. Může pomá-

hat s akcemi, plánováním činnosti, tábora, s technickým zázemím. Od 18 let 

může také působit jako zástupce vedoucího oddílu. Rozpětí toho, co může takový 

člověk dělat, je veliké. Záleží vždy na domluvě, potřebách oddílu, ale také na tom, 

aby byl daný člověk na takovou roli připravený a nedělal ji pouze z povinnosti. 

To platí ovšem všech rolí a funkcí. Junák je přeci založen na dobrovolnictví, ale 

také na dobrovolnosti. Dobrovolník je člověk, který věnuje svůj čas, energii a úsilí 

a neočekává za to finanční odměnu. Přesto toho na oplátku dostaneme spoustu! 

Pocit smysluplnosti, přátele, dobrý pocit z vykonané práce, vlastní pokrok nebo 

taky vděk druhých. S tím ale souvisí právě ta dobrovolnost – každý má právo 

dělat pouze to, na co se cítí. Rozvíjet se, pokud chce. Podílet se, pokud chce. Ale 

také odejít, pokud potřebuje. dobroVOLNOST 

Posledním stupínkem skautského vzdělávacího systému na úrovni oddílu je 

vůdcovský kurz (VK). Pro jeho absolvování je nutné mít aspoň 18 let, mít 

splněnou čekatelskou zkoušku a také kurz ZZA (zdravotník zotavovacích akcí). 

Absolvent vůdcovského kurzu se může stát, jak název napovídá, vůdcem – 

hlavním vedoucím oddílu a má jako jediný právo pořádat letní tábory. Dostává 

taky akreditace od ministerstva školství pořádat zotavovací akce – školy 

v přírodě, tábory atd. Na vůdcáku se frekventant dozvídá víc a víc informací o 

tom, jak vést program, starat se o tým lidí, o svých právech a povinnostech, 

prokazuje, že i osobnostně „má“ na to být zodpovědný za děti v oddíle. Taky se 

klade důraz na budování psychické ale i fyzické odolnosti. 

V příštím díle Březové kůry se můžete těšit na sdílení našich členů, kteří již mají 

osobní zkušenost s rádcovským kurzem. Howgh! 

OSg. EHAWIN 

 

 

 

 

Foto vpravo: rádcovský 

kurz ŠRÁKY 2015/16 
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KLAN HORSKÝ LEV SE PŘEDSTAVUJE 
Možná jste si všimli, že na letošním táboře proběhla debata starších o spojení 

družin Vlků a Káňat. Z tábora jsme odjížděli s domluvou, že se spojíme do jedné 

družiny a vyzkoušíme, jak by to fungovalo. Hned na první zářijové rodovce se ale 

všechno rozhodlo… Nakonec jsme se tedy spojili v jeden klan a jako klanové zvíře 

jsme si vybrali Horského lva a také nový pokřik: 

Z východu horský lev běží, 

přátelství ve svém srdci střeží, 

nepřátelům teče krev, 

uslyší náš mocný řev. 

Mezi novými změnami nebyly jenom ty veselé. Jedna z těch smutných je, že z 

družiny odešel vanata Morče a nyní je rádce Medvědů. Mezi aktivními členy 

nového klanu jsou:  

Sedmikráska 

         Vrabčák 

         Bety 

         IQ 

         Korálka 

         Liška 

         Oheň 

         Leon 

         Čmelák 

         Padák 

Jako podrádce jsme si zvolili Korálku a jako patrona Dredy. 

Něco málo o klanovém zvířeti: 

Horský lev nebo také puma americká latinsky puma concolor je druhá největší 

kočkovitá šelma na světě. Dožívá se až 13 let a dokáže vyvinout rychlost 64-80 

kilometrů v hodině. Žije v západních Spojených státech amerických. Může se 

pohybovat až v hodně vysokých nadmořských výškách. Živí se masem (z turistů) 

hahaha ftípeček:)). 

Sg. Liška, Ra. Oheň 
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JAK JSME BATIKOVALI…. 
Už o prázdninách mě napadl nápad… Co si udělat rodová batikovaná trička?  

Úplně na první schůzce rodu Sov, kam si (té-

měř) všichni donesli černé tričko, jsme se cho-

pili nápadu a začali ho realizovat. Proč černé 

tričko? Protože jsme nebatikovali barvami ur-

čenými k batikování, ale spíše jsme odbarvovali 

trička Savem. Z černé látky vám Savo udělá o-

ranžovou.  

Proces odbarvování není nijak náročný (zvládli jsme to všichni bez problému), ale 

je nutné pracovat celou dobu v gumových rukavicích! Přece jenom Savo je velice 

silná žíravina.  

Nejdřív jsme si začali tričko od středu 

motat do spirály, kterou jsme násled-

ně zagumičkovali a rozdělili si ho tak na 

čtvrtiny. Vždy jsme odsavili z každé 

strany jen dvě protistojné čtvrtiny. 

Potom jsme počkali tak 10-15 min a za-

čali tričko proplachovat (proplachuje 

se do té doby, dokud pouští barvu) 

v kýblu s čistou vodou. Potom jsme je 

rozložili a počkali, až uschnou. Potom 

byly všechny trička přeprány v pračce, 

aby se savo kompletně vypralo a…. 

TADAAA!! HOTOVO!  

Sluší nám to, ne?  

Komentáře z výroby: 

Čivava nám ukázala, jak se to dělá, aby nás to nesežralo. (Anežka) 

Trika musíte savovat na zemi. (Beran) 

Zamotejte ho do spirály a zavažte. (Sýček) 
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Musíte si donést dostatečnou zásobu gumiček, kterou jsme neměli. (Veverka) 

Nakonec to dejte vymáchat do kýble! (Mrkvička)  

Baví mě s Anežkou plnit ty kýble, jen nám to vůbec nejde. (Očko) 

A pokud nemáte jako většina Sov rádi oranžovou, tak si na to prostě budete 

muset zvyknout. (Beruška)  

Jo a dejte bacha, ať nejsou ostatní věci sežrané od Sava. (Větvička)  

 

P.S. Na výrobu 9 triček padly 

dvě balení Sava proti plísním, 

asi 15 gumiček, hadr a 9 bránic 
z neustálých záchvatů smíchu. 

 

Sg. Čivava 
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DĚNÍ U MEDVĚDŮ 
Takže, není to ani měsíc, co jsme se vrátili 

zpět k fungování po prázdninách, a už se 

toho spousta stala. 

Ale abych prvně promluvil o věcech týkají-

cích se mě - v rámci vzdělávání k tomu, 

abych se stal lepším rádcem, jsem úspěšně 

dokončil rádcovský kurz Šráky. Získal jsem 

spoustu zkušeností, potkal spoustu skvě-

lých lidí a nabyl nové odhodlání k vedení 

družiny. 

Ale dost o mně, zpátky k Medvědům. 

Přes prázdniny se nám s Čivavou v hlavách zrodil nápad, že bychom mohli udělat 

celoročku pro naše družiny. Přišla s nápadem a společně jsme vymysleli, o co 

pořádně půjde. U Medvědů nápad sklidil velký úspěch a to jsme teprve začali. 

Od minulého roku, kdy jsme byli jedna z těch početnějších družin, se přesně toto 

změnilo. Je nás 6, za mě počet tak akorát, i když i takto jsou Medvědi energií 

schopni vydat za nejméně dvojnásobek členů. 

Hry jsou stále a pořád velmi oblíbenou aktivitou, Nováčkovská už ne tolik. I na té 

se teď ale snažíme pracovat, a to z důvodu, že ještě dva naši členi ji nemají. 

Poslední věc k průběhu našich družin je to, že mi stále pomáhá Korálka a to tedy 

fakt hodně. To mi i tedy umožňuje se lépe soustředit na ty, co Nováčkovskou 

nemají. 

Stopař Morče 
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ŠATAZPRAS VYČENICHAL…. 
Chlapské přátelství nade vše! Jistě i vám 

učarovaly  dobrodružné filmy o přátelství 

Vinettoua a Old Shaterhanda. Není tedy 

divu, že tento žánr oslovil také Leona a IQ, 

kteří chtěli na cyklobrigádě po jejich vzoru 

v magické záři posvátného táboráku též 

uzavřít pokrevní bratrství. Avšak útlocitný 

TAWASUTA nesnášející pohled na krev a 

tupý žabikuch jim tento záměr překazili. 

Své hluboké přátelství se tedy rozhodli 

stvrdit výměnou svých trampských bagan-

čat. IQ dokonce přidal věnování a podpis, 

a tak jistě chápete, že takové pouto hravě 

překoná  mnohé strázně a překážky! Te-

dy….doufejme. Zlí jazykové aktuálně tvrdí, že Leona k dalšímu nošení o dvě čísla 

menší obuvi nepřesvědčí ani indiánské jméno Sedm puchýřů, zatímco IQho 

chodidla vlající v průvanu v Leonových „ploutvích“ uvrhla svého majitele 

v nelítostnou rýmečku, což, jak víme, jest u chlapů nemoc takřka smrtelná! 

Pevnost přátelství budeme i nadále sledovat! 
Policie ČR žádá veřejnost o pomoc! Kamery 

monitorující dětské hřiště na cyklostezce Lu-

pěné-Hněvkov přinesly službu konajícím dispe-

čerům šokující až srdcervoucí výjevy. Neznámý 

nelida na nich na dlouhé hodiny sobecky uzur-

puje instalovaný mobiliář a nic nedbá na zástu-

py plačících ratolestí a úpěnlivé prosby přítom-

ných tatínků, aby průlezky uvolnil jejich po-

tomkům. Jeho extatický výraz prozrazuje nulo-

vou míru tolerance a naprostou absenci empa-

tie. Poznáváte-li dotyčného, neváhejte nahlásit 

jeho totožnost na nejbližší policejní stanici! In-

formace vedoucí k dopadení fantoma budou 

náležitě odměněny roční permanentkou na zábřežské Rákosníčkovo hřiště! 

- ŠATAZPRAS - 
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HRSTKA VTIPŮ  

….to nejlepší, co černý humor 

nabízí XIV. ….  
 
Povídá takhle kočka praseti:„Já vím, co z tebe bu-

de, až vyrosteš!“ „Jo? Tys četla můj horoskop?“ 

„Ne, kuchařku!“ 

Pán přijde na pohřbu za farářem a zeptá se ho:„Jaké tady máte heslo na WiFi?“ 

Kněz se na něj pohoršeně podívá a říká: „Proboha, mějte úctu k mrtvým!“ A pán 

spokojeně kývne:“Ok, díky, a všechno malými písmeny a bez mezer?“ 

Pozdě večer přechází přes tmavý park osamělá žena, když se ze tmy náhle ozve: 

„Stát!“ Žena se zastaví. „Lehni!“ Žena si lehne. „Plazit se!“ Žena je tak ustrašená, 

že se hned začne plazit. Po chvíli se nad ní někdo skloní a s účastí v hlase se 

zeptá:„Paní, je vám špatně? Já tu sice cvičím svého psa, ale mohl bych vám 

zavolat doktora!“ 

Zloděj rabuje cizí byt, když najednou za sebou slyší:„Ježíš tě sleduje!“ Celý 

vylekaný se otočí, ale nikoho nevidí, tak pokračuje v rabování. A znovu se za ním 

ozve hlas:„Ježíš tě sleduje!“ Rychle se otočí a všimne si, že to mluví papoušek v 

kleci. Usměje se a povídá:„Ty umíš mluvit? a jakpak ti říkají?“ „Jeremiáš“, odpoví 

papoušek. „Ha ha ha, který blbec ti dal tak směšné jméno?“ „Stejný blbec, co dal 

našemu rotvajlerovi jméno Ježíš!“ 

„Dneska jsem vzal psa k veterináři. Pokousal totiž moji ženu.“ „A to si ho byl 

nechat utratit?“ „Ne, nechal jsem mu nabrousit zuby.“ 

Jak se říká spícímu rottweilerovi? Jakkoliv, jen to musí být fakt hóóódně 

potichoučku. 

Letuška se v letadle ptá během letu cestujících:„Prosím vás, není mezi vámi 

náhodou nějaký lékař?“ Jeden z cestujících se postaví a jde do pilotní kabiny. Po 

deseti minutách vyjde ven a ptá se ostatních cestujících:„Prosím vás, a není mezi 

vámi náhodou nějaký pilot?“ 
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JAVOROVÁ NAŽKA ZÁŘÍ 2023  
 
Bodování klanu Horského lva 
 
1.   místo   Ra. Bety 100 bodů   100% docházka  
2.   místo   Sg. Leon   95 bodů    100% docházka 
3.   místo   Ra. IQ   90 bodů   100% docházka 
4.-5. místo Sg. Sedmikráska   80 bodů  
4.-5. místo Sg. Vrabčák   80 bodů   
6.   místo    Ra. Oheň   74 bodů    
7.-8. místo Sg. Liška   70 bodů  
7.-8. místo Ra. Korálka   70 bodů   
9.   místo    boj. Padák   30 bodů  
10. místo    boj. Čmelák   25 bodů  
  
 
 
      
Bodování bojovníků 
 
1.   místo   boj. Drozdík 111 bodů  Medvědi 100% docházka 
2.   místo   boj. Lepík 101 bodů     Koníci  100% docházka 
3.   místo   boj. Sýček   97 bodů Sovy  
4.   místo   boj. Motýlek   96 bodů Koníci  100% docházka 
5.   místo   Ra. Větvička   95 bodů Sovy 
6.   místo   boj. Uhlík   94 bodů Medvědi   
7.   místo   boj. Sýkorka   93 bodů Sovy  
8.-9. místo boj. Tkanička   92 bodů Medvědi 
8.-9. místo boj. Beran   92 bodů  Sovy  
10. místo   Ra. Mrkvička         89 bodů  Sovy  
11. místo   boj. Kachnička   86 bodů  Medvědi   
12. místo   Ra. Beruška   78 bodů Sovy 
13. místo   boj. Veverka   74 bodů Sovy 
14. místo   boj. Očko   69 bodů Sovy  
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Hledači cesty 
 
1.   místo   hledač Chechta 111 bodů Koníci  100% docházka 
2.   místo   hledač Skřítek 102 bodů Koníci  100% docházka   
3.   místo   hledač Ještěrka 101 bodů Koníci   
4.   místo   hledač Brepta   92 bodů   Koníci   
5.   místo   hledač Kometa   90 bodů Koníci 
6.   místo   hledač Terezka   86 bodů Medvědi  
7.   místo   hledač Mág   79 bodů   Medvědi  
8.   místo   hledač Zoubek   70 bodů Koníci   
9.   místo   hledač Rybička   31 bodů Koníci    
10. místo   hledač Editka   26 bodů Koníci  
    
  
 

 

 

JAVOROVÝ LIST ZÁŘÍ 2023 
 
  
1. místo  Sovy  86 bodů  
2. místo  Medvědi 66 bodů  
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Kontakty: 
 
Redakce: brezova.kura@centrum.cz, tel.: 601 324 499 (TAWASUTA) 
 
Náčelnice kmene: 
EHAWIN, mail: edita.riff@seznam.cz, tel.: 602 579 627 
Degandawida: 
Čivava, mail: anicka.odlozilova@email.cz, tel.: 606 554 135 
Podnáčelnice: 
Dredy, mail: mi.veiser@gmail.com, tel.: 722 924 970 
 
Web: www.shawnee.cz    E-mail: shawnee@centrum.cz    Fcb: Šavani Zábřeh 
 
Náš oddíl stále přijímá nové členy, schůzky v Zábřeze probíhají každé pondělí 
(Medvědi) a pátek (Horský lev) v 16:00-18:00 na klubovně - Sušilova 65, 
Zábřeh. Ve Zvoli se scházíme v klubovnách Komunitního centra (bývalé kino ve 
farní zahradě) ve středu v 16:00-18:00 (Koníci – cca 1.-4. třída, Sovy – cca 5.-7. 
třída) v 16:00-18:00. Rádi vás uvítáme v našich řadách. Přijďte mezi nás osobně 
v některý z uvedených časů nebo nás kontaktujte (tel./email)! 
 
Toto číslo Březové kůry vyšlo dne 2.10.2023. 
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